

# РЕКОНСТРУКЦИЯ «ТОЙ ВОЙНЫ НЕЗНАМЕНИТОЙ»

В России эту войну называют «финской», в Финляндии – «зимней». И, наверное, оба названия правильны. «Финская» – потому что велась с Финляндией, «зимняя» – потому что почти точно уложилась в рамки календарной зимы рубежа сороковых годов. А в 1943 году А.Т. Твардовский назвал эту войну «незнаменитой». Она стоила многой крови нашим бойцам, с огромным трудом преодолевшим к 21 декабря линию Маннергейма.

Сестрорецк к началу войны оказался на переднем крае наступления советских войск. Напротив участка Сестрорецкого пограничного отряда дислоцировался 21-й кордон и пост на железнодорожном мосту у станции Белоостров. Выполняя боевой приказ, пограничные заставы заняли исходное положение 30 ноября 1939 года к семи часам утра. Начальник погранотряда А.Андреев поставил перед бойцами задачу овладеть позициями финнов, прикрывающими железнодо-

рожный мост через реку Сестру, и обеспечить продвижение по нему частей Красной Армии.

Атака была настолько стремительной, что противник не успел привести в действие взрывное устройство. По мосту с грохотом пронесся бронепоезд, ведя огонь по наступающему противнику. Почти одновременно с занятием моста началась артиллерийская подготовка. В 8 часов 30 минут утра все заставы отряда перешли финскую границу. Успешное продвижение в этом районе армейских частей было обеспечено.

Помимо самой реконструкции, члены МПК «Сестрорецкий Рубеж» представили зрителям новые экспонаты в коллекции выставочного комплекса. В АПК-1 открылись после ремонта фильтровентиляционные помещения и казармы, экспозиция, посвященная войне в Афганистане. Коллекция фортификационных сооружений малых форм, размещенная на улице, пополнилась семью новыми экспонатами: это и финский бронеколпак, и использовавшаяся как огневая точка башня танка КВ-1, и корпус танка Т-28. Этот экспонат уникален, таких танков сохранилось всего шесть: четыре находятся в Финляндии, в частности, в коллекции танкового музея в Парола, один – в Центральном музее Вооруженных Сил в Москве и один, преобразованный в огневую точку, – в Сестрорецке.

Ч.6  
Фото военного корреспондента Юлии Дмитриевой и Олега Алексеева



6 декабря силами РОО МПК «Сестрорецкий рубеж» и Регионального общественного объединения содействия изучению отечественной военной истории «Эпоха» у артиллерийского полукапонира АПК-1 на 37 км

Приморского шоссе была проведена военно-историческая реконструкция этого боя. В том, что благодаря тщательному отбору обмундирования и вооружения как с нашей, так и с финской стороны (например, у «финнов» была самая настоящая шюцкоровская форма) была создана атмосфера тех лет, сомневаться не приходилось.

Наши наступают – финны держат оборону. Красное знамя победоносно вносится на территорию небольшого финского лагеря. По факту так все и было. Сегодня русские, которые играют за финнов, с русскими, которые играют за русских, разговаривают по мобильному телефону, а потом с удовольствием фотографируются. Сегодня у наших стран мирные, добрососедские отношения. Но память о войне должна жить. А мы должны помнить и то, что спустя всего лишь год на этом рубеже отряды рабочих и служащих держали оборону Ленинграда до победного 1944.

РОО МПК «Сестрорецкий Рубеж» выражает благодарность администрации Курортного района, Муниципальному совету города Сестрорецка, МУП «Сакура» и лично И.А. Филимонову за помощь в организации и проведении реконструкции.

**Елена Михайлова**